

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI  
Fakulta pedagogická  
katedra pedagogiky  
PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁRSKÉ PRÁCE  
(Hodnocení vedoucího práce)

**Práci předložil(a) student(ka):** Daniela Kolmanová

**Studijní zaměření:** Sociální práce

**Název práce:** VLIV PRAVIDELNÉHO A DLOUHODOBÉHO UŽÍVÁNÍ  
MARIHUANY NA ŽIVOT UŽIVATELE

**Vedoucí práce:** PhDr. J. Slowík, Ph.D.

### 1. CÍL PRÁCE:

Cílem práce zjevně bylo nejenom zjistit, zda pravidelné užívání marihuany ovlivňuje život uživatele či nikoliv (jak jej autorka na některých místech uvádí), což můžeme považovat za v podstatě samozřejmý předpoklad, ale autorka se ve skutečnosti zaměřila spíše i na to, jakým způsobem užívání této drogy zasahuje do života uživatelů, příp. i jejich blízkého okolí. Tento cíl můžeme považovat v rámci bakalářské práce za přiměřeně splněný.

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Teoretická část představuje marihuanu (a konopí jako její zdroj) z různých hledisek (biologického, chemického...), a také vzhledem k různým způsobům využívání marihuany v historii i současnosti. Prezentované dělení drog možná není vyčerpávající a existují pro něj samozřejmě i jiná kritéria, ale v rámci zpracovávaného tématu je dostatečné a relevantní. Dobře zpracovaný je zde i přehled tematiky závislostního a návykového chování (kde už jsou zmíněny i nesubstanční závislosti), a také typologie uživatelů marihuany (resp. konopných drog). Autorka se dotýká i současné diskuze a napětí v otázce společenské přijatelnosti a tolerance (resp. i legalizace) marihuany v naší společnosti.

Výzkum je pojat kvalitativně, což je vzhledem k typu výzkumného problému a velikosti vzorku nepochybně správná volba; jako výzkumná metoda byl zvolen polostrukturovaný rozhovor a technika otevřeného kódování (vzhledem k následné kategorizaci zde ovšem bylo zřejmě použito do určité míry i axiální a selektivní kódování), kromě toho pro získávání respondentů autorka využila i techniku snowball. Za akceptovatelné považují vysvětlení početního nepoměru výzkumných skupin, protože i skupina s nižším počtem dostatečně naplňuje potřeby kvalitativního šetření. Výzkumný problém je solidně operacionalizován, oceňuji také detailní popis výzkumného designu i jeho samotné realizace.

Za adekvátní považují interpretaci získaných dat a vyvozované závěry, větší pozornost by si ale zasloužilo rozpracování kapitoly věnované doporučením pro praxi.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Práce má přiměřený rozsah, je souměrně proporcionalně rozdělena se standardním, velmi logickým členěním do kapitol. Text je přehledný a po jazykové i stylistické stránce obstojně zvládnutý, spíše s ojedinělými jazykovými nedostatky a určitou stylistickou neobratností. Odkazování na použité zdroje je v pořádku, stejně jako zápis bibliografických údajů v seznamu literatury. Text je doplněn dvěma textovými tabulkami, v příloze najdeme pouze strukturu výzkumných rozhovorů.

Pozn.: Při nedostatku místa použijte zadní stranu nebo zvláštní list.

#### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Předložená bakalářská práce se věnuje atraktivnímu a aktuálnímu tématu, které přispívá k současné odborné i společenské diskusi. Autorka prokázala schopnost orientace v teoretickém přehledu zkoumané problematiky, schopnost pracovat s relevantní – dokonce i cizojazyčnou literaturou a solidně zvládla i realizaci kvalitativní výzkumné sondy směřující k prakticky použitelným závěrům. Postupy v průběhu zpracování pravidelně konzultovala s vedoucím práce. Práci doporučuji k obhajobě.

#### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ :

- Jak hodnotíte užívání marihuany při porovnání jeho pozitivních a negativních důsledků – i v souvislosti s Vámi uvedenými doporučeními pro praxi (např. marihuana jako „inspirující droga“ apod.)?
- Jak se díváte na otázku legalizace konopí a marihuany, včetně argumentace pro podporu nebo odmítnutí tohoto kroku?
- Jak interpretujete rozpor mezi jednoznačným výsledkem Vašeho šetření a tvrzením (názorem, zkušeností...?) odborníka z Drop-In v otázce marihuany jako vstupní drogy k tzv. „tvrdým“ drogám?
- Zohledňují podle Vás Vaše doporučení pro praxi i negativa a rizika spojená s užíváním této drogy (příp. můžete některá doporučení tohoto typu nabídnout)?

#### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Výborně

Datum: 29. 7. 2013

Podpis:

